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河北定州中学2016-2017学年第一学期高二承智班12月考地理试卷
一、选择题
[image: image1.jpg]ziyuanku.com



第四届全国县城经济基本竞争力评价结果目前揭晓，百强县中浙江省27个县上榜，连续四届居于榜首。江苏则以21个县紧随其后，长江三角洲经济活力由此可见一斑。结合“工业部门产品成本比例示意图”，回答下列各题。
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1．长江三角洲地区发展图中哪类工业最具有优势
A．甲              B．乙             C．丙              D．乙或丙
2．乙类工业的最佳区位是
A．大专院校附近    B．原料产地    C．消费市场    D．劳动力丰富地区
读人口增长模式及其转变模式图，回答下列问题。
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3．人口增长模式转变的根本原因是（   ）
A．自然环境状况改善的结果   
B．人类社会生产力水平的提高
C．出生率明显降低造成的     
D．两次社会大分工及现代科学技术的进步
4．民工大规模流动对流出地区的影响，正确的是（   ）
A．加剧了水土流失       B．弥补了劳动力不足
C．缓解了人地矛盾       D．提高了城市化水平
下图为某地1965年和2009年地理简图，读图回答下列问题。
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5．B地形成村镇最可能的条件是
A. 水源充足、交通便利      B. 矿产资源丰富    
C. 优惠的政策              D. 劳动力素质高
6．下列城市的形成与发展与图中D城市相似的是
A．武汉            B．抚顺              C．株洲               D．桂林
读“我国南方某地区不同坡度地形比例图”（图甲）和“能源消费结构图”（图乙），回答下列各题。
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7．从材料中推断，本地区主要的环境问题是  
A．大气污染       
B．水土流失       
C．土地荒漠化     
D．水污染
8．解决本地区上述环境问题的主要途径是   
①开发小水电   ②封山育林，禁止采伐   ③用矿物燃料替代薪柴、秸秆等生物能  ④进行炉灶革新，提高能源利用率
A．①②           
B．③④          
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C．①④         
D．②③
下面是安徽省芜湖市城市形态变化（左图）和安徽省人口年龄结构变化图（右图），读图回答下列各题。
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9．1949〜1980年影响芜湖市城市形态变化的主要因素是（   ）
A．地形        B．河流        C．气候        D．铁路
10．安徽省1982年至2010年（   ）
A．自然增长率降低，人口数量减少        B．人口死亡率增高，老龄人口比重下降
C．劳动适龄人口（15〜64岁）比例下降    D．人口增长模式由传统型转变为现代型
区域之间的产业转移，在一定程度上既是对区际商品贸易与区际要素流动的一种替代，又可以促进劳动力、资本和技术在区域间的流动。据此回答下题。
11．20世纪80年代初，世界产业开始向中国沿海地区转移，这些产业一般为
A.技术密集型       B.资金密集型       C.劳动密集型       D.能源密集型
12．这些产业向中国沿海地区转移，是因为中国沿海地区主要拥有
A.资本和技术优势  B.劳动力优势       C.交通、服务优势   D.能源优势
13．这些产业于20世纪80年代初这一特殊时期开始转移到我国，是因为我国
A.采取了有效的产业政策，进行了体制改革，改善了投资环境 
B.农村剩余劳动力被解放，大量涌向东南沿海地区 
C.东南沿海地区交通便利、自然条件优越 
D.东南沿海地区科技发达、法制健全
哈齐客运专线是国家“十二五”规划的重点工程，是中国纬度最高的高寒高铁。为应对特殊的地理环境，哈齐高铁采用CRH5A型动车组列车，并对车体门窗加装了集水槽。该线于2015年7月4日至8月7日进行试运行。开通后夏季将以250公里/小时的时速运行，冬季以200公里/小时的速度运行。读哈齐客运专线行程图，回答下列问题。
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14．高铁实行冬、夏季两张运行图,冬季车速较慢,夏季车速较快,主要原因是该地区
A．冬季为应对严寒低温和冰雪天气,运行较慢
B．夏季,农事频繁,人流量大,车速较快
C．冬、夏季风向和风速不同,影响列车的运行速度
D．15．铁道部条例规定高铁必须执行冬、夏季运行图
10．结合材料，推测列车对门窗加装集水槽的作用是
A．增加车厢用水     B．增加空气湿度     C．减小内外温差      D．防止门窗冻结
16．高铁建成通车后，为了保证高铁安全准时运行，需要采取的地理信息技术有
A．GPS、GIS       B．RS、GPS      C．RS、WPS       D．RS、GIS
近年来，在经济发达地区出现民工荒问题的同时，我国中部一些省（区）的农村却出现了“农民荒”。河北、山西、湖南、内蒙古等省（区）本来是农业大省（区），但在广大农村地区，年轻人变得越来越少。回答下列问题。
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17．下列地区中最早出现民工荒的是
A．珠三角地区      B．长三角地区       C．环渤海地区         D．华中地区
18．由上述材料可知，经济发达地区民工荒问题出现的原因不包括
A．我国人口年龄结构的变化，老龄化加重，劳动力短缺
B．农民工的待遇长期没有得到改善
C．农村剩余劳动力数量呈明显下降趋势
D．民工流向呈多元化发展
19．随着农村青壮年劳动力大量转入非农产业，务农劳动力老龄化开始显现，能够有效缓解“民工荒”的措施是
A．改变农业经营方式，提高农民收益
B．提高农村生育率，增加少年儿童数量
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C．增加农业补贴，吸引农村青壮年回乡务农
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D．完善农村基础设施，鼓励人口迁入
若动画片《喜羊羊与灰太狼》有一集想设计喜羊羊“遁地”前往地球另外一侧去看看。他从家中钻入地下始终保持直线前进并穿越地心。据此回答下列各题。
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ziyuanku.com资*源%库
20．在它穿越地心前，依次穿越的是
A．地壳—地幔—地核—莫霍界面—古登堡界面
B．地壳—古登堡界面—地幔—莫霍界面—地核
C．地幔—莫霍界面—地核—古登堡界面—地壳
D．地壳—莫霍界面—地幔—古登堡界面—地核
21．如果喜羊羊希望利用地震波来寻找海底油气矿藏，下列四幅地震波示意图中表示海底储有石油的是
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A．①       B．②
C．③       D．④
读图，完成下列各题。
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22． 银川平原的形成原因是
A．地壳下沉，风力沉积
B．断裂下沉，冰川物质堆积
C．地壳抬升，河流侵蚀
D．断裂下沉，黄河泥沙沉积
23． 图中所示黄河河段的水系和水文特征是
A．水渠纵横，支流众多
B．水深流急，河床呈现V字形 
C．多水多沙，河水浑浊
D．结冰期长，春汛明显
读图回答下列问题
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资*源%库 ziyuanku.com24．北京时间2014年3月8日 01:20左右，一架飞机于图中P点附近失去联系，飞机附带航油还可飞行6个小时左右，飞机飞行速度为880km/h，若飞机于航油燃尽后坠落地球表面，则该飞机坠落地点有可能位于（   ）
A.0°  80°E          B.15°S   105°E 
C.43°S   104°E      D．58°N   76°W
25．图中Q岛屿降水量非常丰富，下列说法正确的（     ）
①气温高，对流旺盛  ②多平原，抬升明显
③海面广，水汽充足   ④赤道处，多台风雨
A.①②     B.①③     C.③④    D．②④
某市(约21.5°N)的小丽家准备在某楼盘买房，楼是东西延伸，每家南北均有阳台；三栋楼的楼高均是48米，楼层高3米，楼间距如图所示，有一停车场（车位布置如右图）。据此并结合下图回答下列各题。
资*源%库 ziyuanku.com[image: image18.png]i}

zZ

T

L] £l
ank| [

7S PN ] = | PP
W 30% | 50% aw

45 AR





26．小丽的爷爷不想买太高楼层，婆婆希望更安静，小丽自己要求正午室内不要出现晒不到太阳的情况，小丽家最好买二栋的
A．2楼                 B．7楼                   C．10楼                  D．都可以
27．小丽的父亲想在停车场买一停车位（停车场长度与楼长一致），现在只有甲、乙、丙、丁四个车位，他怕夏天车被晒时间太长，最好选择
A．甲车位              B．乙车位                 C．丙车位                 D．丁车位
读我国江南地区某河谷剖面图，完成下列问题。
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$来&源：ziyuanku.com28．图示地貌为（    ）
A.背斜山                 B.向斜谷                 C.背斜谷                 D.向斜山
29．甲、乙两处对应的位置正确的是（    ）
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30．某水平运动物体向左偏，一年中只有一天有太阳直射该地位于   （ ）
A.北回归线上       B.北极圈上         C.南回归线上       D.南极圈上
二、综合题
31．阅读图文资料，完成下列要求。
从繁华的大上海到氧气稀缺的青藏高原，从海平面到地球的最高点，从中国地势的第三级阶梯到第一级阶梯，北纬30°线附近的我国318国道形成景观密集的山水长卷，被称为“中国人的景观大道”。随着2013年年初央视的《北纬30°中国行》节目的播出，这条传奇的公路逐渐展现在人们面前，成为自驾游爱好者们的向往之地。下图为我国318国道示意图。
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近年来自驾游逐渐成为我国新兴的旅游方式，试从社会、经济和旅游者几方面分析自驾游迅速兴起的原因。
32．读下面日照图，图中阴影部分表示黑夜，据图回答下列问题: 
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(1)该图为北半球        （节气）的太阳光照图。牡丹江的昼夜长短状况是______________。
(2)图中，A.B.C.D.E五点中，自转线速度最大的是          ，E点的夜长是       小时。
(3)此日正午太阳高度到一年中最大值的范围是                                  ，白昼时间达一年中最长的范围是                             ，该日之后，太阳直射点向              （方向）移动。（3分）
(4)该日，地球接近     （近日/远日）点，地球的公转速度较      （快、慢）。
参考答案
1．A
2．B
3．B
4．C
5．A 
6．B
7．B  
8．C
9．B
10．D
11．C
12．B
13．A
14．A
15．D
16．A
Ziyuanku.com17．A
18．A
19．A
20．D
21．A
22．B
23．C
24．C
25．B
26．B
27．B
28．C
29．A
30．C 
31．社会经济的发展，私家车拥有量增多，为自驾游熊猫前提条件；公路，特别是高速公路交通发达、便捷，方便自驾游出行；人们的旅游消费观念由粗放型旅游变为舒适型旅游；游客更注重有趣味的旅游行程，淡化了对旅游景点的兴趣；自驾游的行、相对自由、轻松、灵活，便于照顾、携带老人和孩子；网上预订餐饮住宿 、电子导航等网络技术，为自驾游提供了更多的便利条件。
ziyuanku.com32．
（1）夏至日      昼长夜短  
（2）C.D，   20  
（3）北回归线及以北地区，北半球  南  
（4）远日， 慢  
版权所有:中国好课堂www.zghkt.cn
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